

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办:大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号 第 2688 期 本期 4 版
新闻热线:0714—5392320 2014 年 2 月 7 日 星期五 农历甲午年正月初八

稀贵厂分银渣处理项目点火开炉

本报讯(通讯员 晴川)1月24日,稀贵厂分银渣处理项目点火开炉,标志着该厂经过3年多验证试验的分银渣深度回收项目正式进入工业试验生产阶段,公司稀贵金属综合回收再上新台阶。

分银渣是铜阳极泥处理工艺的尾渣,其中含有多重有价金属。近年来,随着公司铜冶炼规模的不断提升,分银渣量大幅增加。有效处理分银渣,充分回收其中的有价金属,成为公司发展循环经济、提升综合利用水平面临的重大课题。2011年,稀贵

厂启动了分银渣综合利用项目的现场验证试验工作。经过3年多的艰苦摸索实践,在使用碱性还原熔炼工艺后,取得了良好的试验结果。

去年9月以来,在成功实现精制铋酸铵和精制铋产品开发后,该厂抽调精干技术力量,成立了分银渣项目工业试验生产工作小组,为分银渣处理项目的工业化生产作准备。该厂结合相关院校提供的分银渣综合回收工艺提取生产报告,积极做好分银渣处理工艺技术的吸收转化工作,成功拟定了分银渣工业试验工艺流程、

各生产工序工艺条件、生产现场各工序定置、设备选型配置、管道流程选型配置等全套工业试生产方案。在工业试生产准备阶段,该厂不占用新的土地资源,把厂区搬迁后遗留的旧厂房作为项目生产场地,并对老系统存储的老旧设备进行更新改造,投入生产使用。

据悉,分银渣处理项目投入工业生产后,渣年处理量可满足公司生产需要,并具有良好的环保效益,同时渣中有价金属的充分回收,将为公司创造良好的经济效益。

祝福大冶有色欣欣向荣,祝福广大职工新春快乐、马到成功

公司领导大年初一看望一线职工(2版)



▲2月3日,正月初四,湖北省人大常委会副主任田承忠、黄石市委书记周先旺在集团公司董事长、党委书记张麟、总经理翟保金的陪同下参观武汉总部展厅。 邱杰 摄

省人大副主任田承忠到公司武汉总部指导工作

■黄石市委书记周先旺陪同参观文化走廊

本报讯(记者 王克礼)2月3日,湖北省人大常委会副主任田承忠来到公司武汉总部,向公司节日期间坚守岗位的广大干部职工送上新春的祝福。黄石市委书记周先旺陪同参观公司武汉总部文

化走廊。集团公司董事长、党委书记张麟,总经理翟保金,党委常委田群力参加了上述活动。

田承忠仔细地观看了由历程篇、关怀篇、奋斗篇、展示篇、荣誉篇等五个篇章

组成的文化走廊,并不时就相关内容进行询问。

在参观文化走廊的过程中,张麟还就大冶有色当前的发展情况及2014年的工作作了简要汇报。田承忠对大冶有色

近些年的发展给予了肯定,对大冶有色企业文化引领企业发展的理念表示赞扬,并希望大冶有色抓住发展机遇,圆满实现千亿目标,为湖北省经济社会发展作出新贡献。

公司1月份生产明星和红旗班组揭晓

本报讯(记者 孙翔)1月27日,公司1月份生产明星、红旗班组评选揭晓,集团公司工会主席张建强为他们颁发了奖状和奖金,并为生产明星戴上银质奖章。

被评为公司1月份生产明星的是铜绿山矿选矿车间磨浮工段三班球磨工曹兵。去年12月,他通过认真分析矿石性质、球料和用水的配比,及时调整好操作,使主要经济技术指标得到较好地控制。他还积极配合班组做好各类中砂的回收工作,确保颗粒归仓。

冶炼厂污水处理车间污酸生产四班荣获公司1月份红旗班组称号,该班在日常生产管理过程中加强各岗位协调组织,确保污酸处理系统安全平稳生产,努力提高外排水水质,降低污酸处理成本。

获得1月份生产明星提名奖的是冶炼厂渣渣冷车间抱罐车班班长童强、丰山铜矿选矿车间碎矿一班副班长王义云、稀贵厂粗炼车间生产一班班长陈劲奇、动力分公司供电车间二总降压站班长汤永红、建安公司机电安装公司起重一班班长杜达峰。获得1月份红旗班组提名奖的是丰山铜矿采掘车间南缘运矿班、物流仓储分公司综合二班。

大冶有色金银制品有限公司正式创立

本报讯(记者 梅葵 徐颖倩)1月27日,大冶有色金银制品有限公司创立大会暨股东会首次会议、第一届董事会第一次会议和第一届监事会第一次会议在公司总部402会议室举行。有限公司副总经理陈志友出席会议并作重要讲话。广州玛妮妮首饰有限公司总经理陈发将,公司规划发展部、资产财务部、法律事务部相关负责人参加了会议。

会议审议并通过了《大冶有色金银制品有限公司章程》、选举公司董事、选举公司监事这三项议案。会议一致选举通过袁静波为大冶有色金银制品有限公司董事长、聘任陈发将为公司总经理、查俊为公司副总经理、陈清波为公司监事会主席。陈志友主持了金银制品有限公司股东会首次会议,袁静波主持了该公司董事会会议,陈清波主持了该公司

监事会会议。

会上,陈志友作重要讲话,要求金银制品有限公司抓紧落实生产经营方案,解决好具体设备、厂房以及设计、施工等方面的问题,争取在今年9月开始投产运行。他希望金银制品有限公司尽快做大做强,圆满完成公司确定的目标任务。随后,金银制品有限公司代表和玛妮妮首饰公司代表签订了合同书并合影留念。

宋幸福技术创新工作室接受国家级审核验收

本报讯(通讯员 晴川)1月21日,省人力资源和社会保障厅职业能力建设处处长张森在集团公司副总经理余利先及相关部门负责人的陪同下,对公司首个国家级技术创新工作室进行审核验收。

在稀贵厂,审核验收组认真查看了以宋幸福命名的技术创新工作室,听取了工作情况汇报,并对实验基地筹建工作进行了现场指导。张森高度肯定了技术创新工作室取得的成果。他指出,技术创新工作室是组织职工

立足岗位开展群众性技术创新活动,为企业发展贡献聪明才智的重要平台。希望大冶有色加大扶持力度,积极推进职工学技术、创技术、用技术的工作积极性,提高职工队伍整体技术素养,以更多的技术成果助力实现“五个有色”目标。他勉励工作室负责人以现有条件为起点,将工作室打造成为全省产业工人依托技术攻关、服务企业发展的有效载体和知名品牌。

余利先对上级领导给予宋幸福创新工作室的大力支持表示感谢,表示将进一步加强创新工作室建设,通过开展职工技术创新活动,培养人才,多出成果,为公司跨越发展作出更多更大的贡献。

据悉,宋幸福创新工作室成立以来,通过采用“问、诊、带、训”工作法,集合和调动一线职工,围绕生产难题开展技术攻关,先后取得银锭外观、脱氧捞渣勺等大批市级以上技术创新成果,并先后荣获“黄石市优秀技术创新工作室”和“国家级技术创新工作室”称号。

慰问信

张麟董事长、保金总经理并大冶有色集团全体同志:

值此辞旧迎新之际,我们谨代表中国有色集团党政领导班子,向大冶有色集团全体干部职工,特别是坚守在境内外生产建设现场的同志们致以新春的问候和诚挚的祝福!

三十而立,逆势发展。2013年是中国有色集团成立30周年,凭借2012年实现营业收入1523亿元的良好业绩,集团在2013年首次迈进“世界500强”,位居482位,进一步激发了广大干部职工改革发展的信心和勇气。在习近平总书记、李克强总理等党和国家领导同志的亲切关怀下,集团公司2013年实现营业收入1905亿元,有望进一步大幅提升在“世界500强”中的排名。与“十一五”初期相比,集团公司的资产总额、营业收入、有色金属产品产量分别增长超过16倍、39倍和30倍。在集团公司逆势发展的进程中,大冶有色集团发挥了重要的支撑作用。你们以成立60周年为契机,大力实施提质增效措施,实现了经营规模的大幅增长,2013年阴极铜产量达到50万吨,实现营业收入835.8亿元,为打造“千亿企业”奠定了坚实基础。大冶有色集团全体干部职工团结拼搏、敬业奉献,体现的大境界、大情怀、大胸襟是集团公司发展的宝贵财富,感谢同志们的付出!

牢记使命,实干求强。2014年是贯彻落实党的十八大三中全会精神、全面深化改革的开局之年,是中国有色集团三十而立、迈进“世界500强”后的再次出发之年,也是大冶有色集团走过60年发展后的高点起步之年。我们正在走的是一条前人没有走过的路,是一条充满希望和挑战的路,我们打造具有国际竞争力的世界一流矿业集团的使命更加光荣、任务更加艰巨。希望同志们以党的十八大三中全会精神为指引,巩固党的群众路线教育实践活动成果,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照集团公司2014年工作会议确定的“一个深化、四个提升”工作任务的要求,全力确保已建成项目的全面达产达标,稳步提高矿山、冶化系统的生产能力和经济效益,进一步深化改革,强化管理、防控风险,全面完成集团公司下达的各项考核指标,奋力实现“打造千亿企业”的目标,推动企业综合实力再上新台阶!

再次祝愿同志们在新的一年里:

身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意!

总经理 王勇
党委书记 张麟
中国有色矿业集团有限公司

二〇一四年一月二十七日

竹山县县长龚举海一行到公司访问

本报讯(记者 孙翔)1月23日,竹山县县长龚举海一行到公司访问,集团公司副总经理王勇、有限公司副总经理王根接待了他们。

龚举海一行首先来到公司“30万吨”生产现场参观。对公司产品的生产工艺流程进行了了解。在随后的座谈会上,王勇对竹山县政府为公司在当地的钼稀土矿开发项目提供的帮助和支持表示感谢。他说,公司将发挥自身优势,把这个项目做大做强,带动当地经济增长,也希望双方拓宽交流合作领域,促进共同发展。

龚举海说,此次来访对大冶有色有了新的认识,对竹山项目开发前景充满信心。希望与公司真诚合作,推进钼稀土矿开发,并表示竹山县政府将为公司提供更多服务。

公司彩灯亮相市人民广场

本报讯(记者 陶三保 梅葵)1月26日晚,在黄石市人民广场,2014年黄石新春大型灯会正式开展。

当晚7点半,新春灯会举行开幕式,黄石市及相关县(市)区、市直部门领导均来到现场。市委常委、宣传部长罗光辉在献词中说,此次灯展以科学发展、跨越发展为主题,重点展示黄石近年来经济社会发展成就及地域文化特色,全市各县(市)区和市直机关、大型企业等80家单位参展。设计精巧的彩灯把“生态立市、产业强市”以及广大干部群众加快发展的美好愿望艺术化、形象化地展示出来。“最美警察”石锐、“梅花妈妈”柯梅花、“全国劳动模范”潘兰英和湖北师范学院外籍留学生雷蒙,作为特邀嘉宾共同推启电闸,所有彩灯同时亮起。

随后,市委书记周先旺一行观看彩灯,并来到大冶有色“鼎盛千秋”彩灯前参观寄予祝福。闪烁的公司司徽,沉稳的铜鼎造型,诠释出公司“经锤炼而成,为开拓而生”的铜奔精神,寓意着公司早日实现千亿目标的希望。